

独霸砂石资源,寻衅滋事,甚至殴打民警 长江流域首例“联营船队”非法采砂案主犯获刑20年

新华社 梁建强 张悦姗

组建“联营船队”独霸砂石资源、实施寻衅滋事犯罪、将执行公务的民警打伤……长江流域首例“联营船队”非法采砂案近日正式宣判。记者22日从湖北省高级人民法院获悉,这一由湖北公安机关持续追踪、侦办的案件,主犯郑某被判刑二十年。

湖北省松滋市人民法院经审理认为,被告人郑某从2009年开始,即在长江流域从事非法采矿活动。2014年4月,郑某说服贺某和被告人何某、张某等人组建“联营船队”,采取轮流排班的方式出江采砂,逃避监管部门查处;“联营船队”为了独霸

长江砂石资源,先后安排周某、被告人丁某利诱、打击举报人,排挤、驱赶外来船只。为了树立威名,还雇佣以覃某为首的黑社会性质组织提供暴力支持。2014年至2017年6月间,实施寻衅滋事犯罪六起,将执行公务的民警打成轻伤,损毁举报人财物价值2000余元,对当地群众形成心理强制和威慑。

同时,这一组织还利用“联营船队”收取的“管理费”贿赂国家工作人员,为非法采矿提供庇护。2014年至2017年6月,“联营船队”在郑某、贺某的组织、领导下,非法盗采卵石和金沙417万余吨,价值4009万余元。同时,“联营船队”向各采砂

船主收取“管理费”82万余元,用于发放组织成员工资、支付举报人“封口费”、贿赂国家工作人员,为组织运行提供经费保障。

近日,湖北省松滋市人民法院对被告人郑某等十人组织、领导、参加黑社会性质组织罪,非法采矿罪,寻衅滋事罪,行贿罪,以及姚某、陈某等包庇、纵容黑社会性质组织罪,滥用职权罪,受贿罪一案公开宣判。主犯郑某数罪并罚被决定执行有期徒刑二十年,并处没收个人全部财产。为这一黑社会性质组织提供保护和方便的姚某、陈某分别被判处有期徒刑三年六个月、三年三个月,并处罚金。



联合训练

在印度梅加拉亚邦西隆市乌姆罗伊,中印官兵在综合演练中展开机降行动。“携手—2019”中印陆军反恐联合训练本月7日至20日在乌姆罗伊举行。中印双方各派出130名官兵组成联训分队,按照适应性训练、混编同训和综合演练三个阶段完成实兵演练。

新华社发 王昊 摄

岁末年初,警惕五大电信网络诈骗术

新华社 詹奕嘉

记者22日从广东省公安厅获悉,今年10月以来,电信网络诈骗警情持续高发,务工人员、服务人员和在校大学生成为主要受害群体。警方提醒,岁末年初是电信网络诈骗高发期,广大民众需增强防骗意识,警惕贷款、冒充客服、婚恋交友、刷单扫码、虚假购物等五大主要骗术。

一是贷款诈骗。作案人员利用借款人急于用钱的心理,先收取各种手

续费再放款为理由骗取钱财,收取“保险费、保证金、激活费/解冻费、验证费、服务费”等。

二是冒充客服诈骗。作案人员冒充网站客服,以网购商品“存在质量问题”“订单有误”“快递丢失”等为由让事主配合办理“退款理赔”或“取消业务”,在后台实时获取事主的账号、密码、验证码,导致事主钱财损失。

三是俗称“杀猪盘”的婚恋诈骗。诈骗团伙在婚恋交友、社交、同性恋论坛等渠道物色潜在对象,诱骗受害者参

与虚假赌博网站或投资平台,骗取财物后再“拉黑”事主。

四是刷单扫码诈骗。诈骗之初,作案人员往往返还一笔小额资金以获取事主信任,后续加价加量,要求事主连续刷单才能返还本金和佣金,事主为了返本投入大额资金后便被骗子“拉黑”。

五是虚假购物诈骗。诈骗分子开设虚假购物网站或发布虚假购物图片,受害人下单转账后,犯罪分子不发货或者发送转头、废纸等价值低于所购商品的物品,然后将受害人“拉黑”。

“冬至大如年”的说法有依据吗?

新华社 周润健

22日12时19分迎来“冬至”。我国民间有“冬至大如年”的说法,意思是说,冬至的礼俗和过新年是相差无几的。那么,“冬至大如年”这种说法有何依据?古往今来又有何习俗?民俗专家对此进行了解释。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,3000年前,周公姬旦以“土圭法”测得“日影”最长和最短的日子,即现在的冬至日和夏至日,并将“日影”最长的一天作为新一年的开始。因此在周秦时代,以农历十一月为正月,到了冬至才过新年,以每年冬至为一年的元旦。“从这个意义上说,冬至就是曾经的年,或冬至‘曾经就是年’了。”罗澍伟说。

罗澍伟进一步介绍说,从汉代开始,以正月为岁首,正式将正月和冬至分开,冬至由此成为“冬节”“至节”,官府也有一套隆重的祝贺仪式,叫“贺冬”。《汉书》中记载说:“冬至阳气起,君道长,故贺。”意思是说,从冬至这天开始,阴极之至,阳气始生,阴气盛极而衰,而阳气渐长,此后白天一天比一天长,是个吉日,应该庆贺。

到了宋代,冬至被定为“法定节日”,例行放假。宋代童谣说:“冬至大似年,家家吃汤圆。老师不放假,学生不把钱。”这一天最重要的民俗活动是“拜冬”。周密在《武林旧事》中说:“朝廷大朝会,庆祝排当,并如元正仪,而都人最重一阳贺冬,车马皆华整鲜好,五鼓已填拥杂遛于九街。妇人小儿,服饰华炫,往来如云……三日之内,店肆皆

罢市,垂帘饮博,谓之‘做节’。”

明清时代,冬至依旧长盛不衰,民间有“肥冬瘦年”之说。皇帝要在冬至这天举行祭天大典,谓之“冬至郊天”。《帝京景物略》就记载了人们庆祝冬至时的盛况:“百官贺冬毕,吉服三日,具红笺互拜,朱衣交于衢,一如元旦。”可见,古人对冬至节的重视程度与元旦相差无几。

罗澍伟表示,时至今日,有些地方还流传着“冬至大似年,先生不放假,冬至大似节,东家不放假,不肯歇。”的谚语。冬至这一天,我国北方地区有吃馄饨、吃饺子的习俗,南方地区则有吃汤圆、吃冬至米团和吃冬至长线面的习惯。有的地区还要在冬至当天祭天、祭祖和扫墓。

游戏玩不好想找代练? 山西这起诈骗案看一看

新华社 魏颢 胡靖国

总有一些游戏玩家因为自己游戏打得不好,却又想要让自己的游戏战绩看起来很“牛”,便想找人“代练”,但这其中或潜藏骗局。山西省晋城市高平市公安局22日对外发布,近期破获7起游戏代练诈骗案件,涉案资金11万余元。

2019年9月28日,李某向高平市公安局报案,其在网上找人代练网游刷装备时被骗4万余元。

接到报案后,高平市公安局网络电信诈骗专班民警迅速锁定嫌疑人陈某,并根据陈某户籍信息,赴四川省长宁县实地侦查。经一周时间侦查后,于10月25日将犯罪嫌疑人陈某抓获归案。同时,高平警方还带破类似案件6起,涉案资金一共11万余元。

经查,2019年9月,犯罪嫌疑人陈某与受害人李某在一款网络游戏中结识。陈某冒用他人身份并谎称能为李某代练游戏,刷高级游戏装备。骗取李某信任后,陈某又以支付代练费用、购买刷装备软件、解封游戏账号等理由,通过QQ红包、购买Q币等方式,分多次骗取李某4.2万元。

归案后,陈某对诈骗李某的行为供认不讳,现该案已移送审查起诉。

美科研机构发现: 老年女性防失眠 少吃糖和白面包

新华社 李雯

一些老年女性会面临失眠的困扰。《美国临床营养学杂志》近日刊载的一项研究显示,糖和精制碳水化合物,如白面包,是引发老年女性失眠的一大原因。常吃这类食物的老年女性可能比不吃这些食物的同龄人更容易失眠。

美国哥伦比亚大学等机构的研究人员利用3年时间,追踪调查了5万多名60多岁女性的饮食与睡眠情况。研究人员计算了她们的饮食血糖指数。饮食血糖指数越高,意味着人们摄入的精制碳水化合物越多,比如白面包、糖和含糖的苏打水。

结果显示,在研究开始时,与饮食血糖指数最低的女性相比,饮食血糖指数最高的女性报告失眠的比例高了11%。在3年的随访期结束时,饮食血糖指数最高的女性新发失眠的比例也比饮食血糖指数最低的女性高了16%。

研究人员分析说,当血糖迅速升高时,身体会通过释放胰岛素做出反应,由此导致的血糖下降又会导致身体释放出肾上腺素和皮质醇等激素,这些激素会干扰睡眠。

研究人员指出,这项研究显示了饮食对于失眠患者的重要性。除了控制体重之外,避免失眠也是少吃甜食等精制碳水化合物的一个理由。此外,研究发现,常吃大量蔬菜、水果等富含纤维的食物,而不是喝果汁的女性失眠情况较少。